

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

今年我市将实施创新平台提级增效等七大行动

全年新增高新技术企业200家以上

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)推动龙门实验室专家服务中心建成投用,全市研发投入强度超过3.01%,新增高新技术企业200家以上……日前,2024年市科技工作会议召开,围绕我市今年科技工作列目标、划重点、定任务。

产业是经济发展的根基,科技创新是产业发展的根本动力。去年以来,我市深入实施产业发展“136”工作举措,坚持把产业落到风口上、把创新落到产业上。去年全年,全社会研发投入强度达2.96%,连续5年领跑全省;新增各类创新平台载体371个、总数达到3560个;新增高新技术企业超过260家、总数

突破1400家,创新活力有效激发,创新能力更加强劲。

按照会议部署,今年,我市将深入实施创新平台提级增效、创新主体倍增壮大、关键核心技术攻关、创新创业人才引进、科技成果转化、深化科技体制改革、创新生态优化提升等七大行动。力争今年全年,全市研发投入强度超过3.01%,技术合同成交额超过174亿元,新增各类创新平台载体300家以上,高新技术企业200家以上,入库科技型中小企业3000家以上,加快形成新质生产力,增强发展新动能。

其中,围绕市委十二届五次全会暨市委经济工作会议“坚持以科技创新引

领产业升级”的决策部署,此次会议也列出了任务分解清单。

围绕“高标准打造伊滨科技城”,高质量建设省级高新技术开发区,推动龙门实验室专家服务中心建成投用,智能中心、科创中心完成主体结构施工。高标准推进中科信息产业社区运营,高水平建设伊滨智慧岛,带动全区高新技术企业突破80家、科技型中小企业突破300家。

围绕“加快重塑重振洛阳高新区”,高质量建设省级科技成果转化示范区,推进普莱柯P3实验室顺利投用,支持围绕生物医药等领域培育提升创新联合体,推动各类创新资源持续向周山智

慧岛集聚,引进进驻企业260家以上。

围绕“科技型企业引育”,高标准建设中南高科等科技产业社区,健全“众创空间+孵化器+加速器+智慧岛+科技产业社区”创新创业孵化链条,打造科技型企业培育基地。完善提升“微成长、小升高、高变强”梯次培育机制,持续做大高新技术企业规模。

围绕“创新平台对接”,抓好中原药谷、中原美谷等科技产业社区建设运营,加快科研攻关、成果转化和企业孵化,推动美妆和医药产业发展壮大。今年,中原美谷孵化企业30家以上,中原药谷引进高层次人才团队(项目)10个以上。



白马寺释源广场新建一座停车场



施工现场

18日,记者在瀍河区白马寺释源广场西侧停车场项目建设现场看到,停车位上的植草砖已铺设完毕,停车场样貌初显,预计今年牡丹文化节前可投入使用。

“该停车场位于释源广场以西、中州东路以北,规划建设870个停车位,其中大客车停车位148个,可供社会车辆、旅游巴士、景区电瓶车等停放。”项目负责人表示,正式投用后,车辆可从中州东路进出该停车场,十分方便。

据了解,白马寺释源广场原有停车场位于释源广场东侧,共有约720个停车位。上述新建停车场是该区域第二座大型停车场。目前施工正在进行道路沥青摊铺、绿化带栽种及照明设施美化等工作,建成后将进一步满足游客停车需求,有效缓解周边停车难题,提升旅游接待水平。

洛报融媒记者 赵晨燕 通讯员 邓佳英文/图

聚焦重点风口产业,助力“四新一装备”产业发展

洛阳师范学院成立绿色智能产业研究院

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 韩雅楠)近日,洛阳师范学院绿色智能产业研究院揭牌成立,将聚焦我市重点发展的风口产业,打造原创性跨学科的研究平台和交叉科学人才培养基地。

据介绍,该研究院以校内已有的省、市重点实验室为依托,深度融合该校物理、化学、信息、生物、食品等优势学科,聚焦新能源、新材料、生物医药、智能控制、新一代信息技术等重点研究方向,设立绿色能源材料、生物与医药、先进材料、新一代信息技术、智能控制技术5个研究所,致力于打造高水平科研教学机构、高层次人才培养基地和行业关键技术研究与输出中心。

截至目前,该研究院已与洛阳建微纳新材料股份有限公司、中航锂电(洛阳)有限公司等多家企业达成合作意向,将在科技创新、成果转化、人才培养等方面共同发力,携手构建一流创新生态,助力我市“四新一装备”产业发展。

2024年度市级企业研发中心开始备案

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)记者从市科技局获悉,2024年度市级企业研发中心备案工作已于近日启动。

作为企业中具有相对独立地位的科研开发实体或组织,市级企业研发中心是企业开展高新技术企业认定、申请政府科技计划项目支持、科技创新券申报等工作的必备或加分条件。

按照工作方案,中心建设单位应拥有相应的组织架构,科研人员10人以上,或占在职工工比例10%以上;重视研发投入,上一年度研究开发费用投入50万元以上,或占上一年度销售收入的比例5%以上;拥有自主研发、成果转化所必需的实验(试验)条件及基础设施,在科研、实验(试验)场地面积及研究开发仪器设备原值方面满足相关要求。

今年我市采取分批次备案的方式,截止日期原则上为4月底、6月底、9月底和11月15日。符合条件的单位需将纸质申报材料提交至各县区科技管理部门。咨询电话:63932963。



洛阳天浩泰:

加大科技创新力度 提升市场竞争力

近日,在洛阳天浩泰轨道装备制造制造有限公司生产车间,工作人员在生产一批铁路配件产品。

该公司位于瀍河区,是集铸造、锻造、铆焊、机加工、轨道交通电子电气装备维修、建筑机械设备和小型数控机床及轨道交通非标工装研制于一体的机械制造及服务企业。近年来,该公司不断加大科技创新力度,研发新产品,增强市场竞争力,产品远销美国、德国。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 张梦洁 摄

坚守高端装备制造定位,国内外生效订单规模显著增长

中信重工去年盈利3.84亿元

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋)近日,中信重工机械股份有限公司发布2023年业绩快报,企业实现营业收入、净利润双增长,其中净利润同比增长163.51%。

业绩快报显示,2023年,企业实现营业收入95.57亿元,同比增长8.26%;归母净利润3.84亿元,同比增长163.51%;基本每股收益0.088元,同比增长158.82%。

“2023年,中信重工坚守高端装备制造定位,围绕矿山及重型装备、机器人及智能装备、新能源装备、特种材料四大产业板块,扎实开展各项经营工作,全面提升价值创造能

力,推动公司实现质的有效提升与量的合理增长。”中信重工相关负责人介绍。

市场占有率显著提升。中信重工坚持常态化开展全员营销暨“服务万里行”工作,并策划“走出去,请进来”专项工作,积极开拓国内外市场,生效订单规模显著增长,叠加出口的强劲势头,提升国际业务总量,国外收入预计增长

70%左右。

高附加值产品增量明显。企业在加快产品优化升级和结构调整的同时,持续提升产品质量和产品竞争力,推动国产重型装备突破世界最大规格,达到技术领先水平,高附加值产品销售占比稳步增加。

精细化管理提效益。中信重工深化离散型制造连续性精益管理体系,

提高运营管理效率,持续优化“五维增效”常态长效机制,助推实现“从增长到增效”的高质量发展,实现综合成本进一步降低,综合毛利率进一步提升。

“今年是新中国成立75周年,是实施‘十四五’规划的关键一年。接续奋斗,需要在关键时刻锚定方向。”中信重工相关负责人表示,将牢牢把握高质量发展首要任务,以科技创新引领产业升级,着力打造“平台化建设、生态化发展”业务新模式,促进产业高端化、智能化、绿色化发展,持续擦亮“洛阳造”大国重器“金字招牌”,助力洛阳加快重构现代化产业格局。



洛报集团 洛报网 lyd.com.cn

百姓呼声

客户端上线

您的“呼声”我们一直在倾听!

投诉·咨询·建议 << 更方便快捷 >>

安卓版下载 ios版下载